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ІННОВАЦІЙНІ УПРАВЛІНСЬКІ ТЕХНОЛОГІЇ В СУЧАСНИХ ЗАКЛАДАХ ОСВІТИ 
 

Управління сучасним закладом освіти потребує від керівника зміни 
парадигми управління, застосовування поруч із традиційними інноваційних 
підходів, управлінських інноваційних технологій. Технологія управління – це 
комплекс методів, прийомів і засобів опрацювання управлінської інформації, що 
має на меті ухвалення та реалізацію управлінських рішень.  

Важливе місце в управлінні закладом освіти посідають інтерактивні 
технології. Їх використання дає можливість набути інтелектуальних і соціальних 
навичок, створення суб’єктно-суб’єктних стосунків, встановлення атмосфери 
взаємоповаги, довіри та відповідальності. Це діалог і полілог, які можуть мати 
такі форми: індивідуальна творча робота, раунд (промова з певних питань 
протягом 1–2 хв), робота в парах, міні-групах, групах за інтересами тощо. 

Іншою важливою управлінською технологією для роботи освітнього закладу 
є освітній маркетинг. Дана технологія передбачає стимулювання попиту на 
освітні послуги певного закладу, пропонування послуг, які хочуть споживачі. 
Важливими сферами освітнього маркетингу є створення позитивного іміджу 
закладу; стратегічне планування розвитку навчального закладу й 
компетентностей усіх учасників процесів в ньому; організація системи 
інформаційного забезпечення, ефективної комунікації і міжособистісної 
взаємодії; коригування діяльності та координація співпраці, організація 
контролю та самоконтролю, забезпечення рефлексії. 

Успішно розв’язувати проблеми в закладі освіти можуть допомогти сучасні 
управлінські технології, які використовуються в інноваційному менеджменті, в 
бізнесі й промисловості. Серед них найчастіше застосовують: 

1) бренд-стратегії – передбачає обґрунтування концепції розвитку закладу, 
розвиток конкурентних переваг закладу на ринку освітніх послуг з метою 
формування іміджу, який стимулюватиме постійний інтерес до його бренду; 
реклама закладу, PR-кампанія, презентація діяльності в ЗМІ, соціальних 
мережах, на виставках, здійснення дослідно-експериментальної роботи;  

2) бенчмаркінг (походить англ. benchmarking – встановлення контрольної 
точки) – означає об’єктивне порівняння своєї організації з роботою найкращих. 
Основний зміст бенчмаркінгу – це розуміння причин відмінностей освітнього 
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закладу від еталону. Об’єктами бенчмаркінгу є методи, процеси, технології, 
якісні параметри. Індикаторами порівняння можуть бути: якість освіти учнів, 
якість роботи вчителів, органів учнівського самоврядування чи батьківського 
комітету, активність громадськості в ухваленні управлінських рішень, зворотній 
зв’язок із замовниками освітніх послуг, нові освітні продукти та послуги тощо;  

3) інжиніринг (походить від англ. engineering – винахідливість, знання) – 
можна використати під час проектування розвитку закладу освіти, складання 
стратегічного плану роботи тощо; передбачає різні види інтелектуальної 
діяльності, які сприяють досягненню найкращого результату з використанням 
наявних ресурсів, застосуванням найновіших методів організації та управління, з 
урахуванням усіх умов і чинників (проектно-консультативна діяльність науковців, 
керівника, психолога, представників громади чи інших фахівців); 

4) реінжиніринг – передбачає радикальне перепроектування процесів 
навчання й виховання, управління і співуправління, науково-методичне і 
педагогічне консультування в освітньому закладі. Цю технологію можна 
застосовувати при організації зустрічей із зацікавленими сторонами; підготовці 
закладу до нового навчального року; підготовці зборів закладу, сценарію уроку, 
позакласного заходу, семінару-тренінгу; організації круглого столу чи 
конференцій; здійсненні моніторингу навчальних досягнень учнів чи рівня 
професійної компетентності педагогів; діагностики адаптації учнів в класі тощо;  

5) тімбілдінг (походить від англ. teambuilding — “побудова команди”) і 
передбачає спеціальні заходи, які розраховано на згуртування колективу, 
формування командного духу і сильної команди. Тімбілдінг – це і залучення до 
спільної діяльності, і проведення спільних заходів, які допомагають членам 
колективу закладу освіти навчитись працювати разом, виявити неформальних 
лідерів, створити атмосферу взаємодії, досягти психологічного розвантаження; 

6) рейфреймінг – дозволяє керівнику закладу освіти бачити заклад з 
чотирьох базових точок (фреймів): структурної, людських ресурсів, політичної та 
символічної. Ця технологія формує здатність бачити ситуацію по-різному. Кожен 
із фреймів відрізняється від інших і сильний сам по собі, а разом вони формують 
повну картину того, що відбувається, дозволяє з’ясувати причини проблем і 
зрозуміти, що можна зробити, щоб змінити ситуацію;  

7) кейс-метод (походить з англ. case method – метод ситуаційного аналізу) – 
технологія, що використовує опис реальних (чи наближених до реальних) 
соціальних і бізнес-ситуацій, освітніх проблем для аналізу суті питання та 
розробки можливих варіантів вирішення проблеми. Метою застосування методу 
в управлінні закладом освіти є поставити учасників освітнього процесу в такі 
ситуації, за яких їм необхідно буде ухвалювати узгоджене управлінське рішення. 

Отже, використання інноваційних технологій управління й співуправління 
дає змогу керівникам розвиватися в професійному вимірі, мислити стратегічно і 
нестандартно підходити до організації процесів в закладі освіти і вирішення 
проблем, що виникають. 
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